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Semelhanca de Figuras - Ficha de Trabalho n2 2 - 72 ano_Resol

Exames de 2017 a 2019

1. Como os tridngulos [ABC] e [AXY] tém ambos um &ngulo reto e o dngulo de vértice em A é comum aos

dois, pelo critério AA, os trifingulos sao semelhantes.

Assim, temos que o comprimento da haste, ou seja, XY, em centimetros, é:
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2. Como AC =3 e CCG =1 e o ponto & pertence ao lado [AC], temos
que:

AG+CC=AC & AG+1=3 & AG=3-1 & AG=2

Como os tridngulos [ADG] e [GHC] sio semelhantes (pelo critério
AA tém ambos um éngulo reto e os dngulos DAG e HGC sao
dngulos de lados paralelos), entdo:
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Assim, como FG = a, temos que a drea do retdngulo [DEFG], em
funcao de a, é:

A[DEF'G] =mxﬁ= 2&,)(!1:2&2

3. Como os dngulos FAD e BAC sao angulos verticalmente opostos,
e ambos os tridngulos tém um &ngulo reto, pelo critério AA,
concluimos que os tridngulos sao semelhantes.

Assim, temos que:
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Como AB + AD = a, calculando a altura do tridngulo [ABC)

relativa ao lado [BC], ou seja, AB, temos:
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4. Como os tridngulos [ABC| e [DEC] séo semelhantes, porque tém um &dngulo comum e os lados opostos

ao dngulo comum sao paralelos, temos que:
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Resposta: Opgao A

. Como as retas r, s e t sao concorrentes num ponto, designado
por P o ponto onde se intersectam, temos que os tridingulos
[UXPF] e [VY P] sao semelhantes.

Como os lados [UX] e [VY] sdo correspondentes assim como

T 8 t
os lades [X P] e [Y P, temos que: 0
a
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Por outro lado, temos também os tridngulos [XWF] e [Y ZF) 4 b
sao semelhantes. v Y Z
Como os lados [X W] e [V Z] sdo correspondentes assim como
os lados [X P e [Y F], temos que:
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Resposta: Opgao C



6. Como os triangulos [ABI] e [C'DI] tém dois pares de angulos ignais (os angnlos DCT e ABT sao dngulos
alterncs interncs, e os ingulos CID e BIA sao ingulos verticalmente opostos), pelo critério AA,; os
tridngulos sao semelhantes.

Como os lados [AB] e [C'D] sao correspondentes, porque se opoem a angulos iguais, e também os lados
[ A] e [I D] sao correspondentes, porque também se opoem a angulos iguais, e assim temos que:

Resposta: Opgao C
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7. Como tridngulo [ADB] é uma redugao do tridngulo [BCD] e os lados [AB| e [BC] sao correspondentes,
porque ambos sd0 o lado que se opde ao angulo reto nos respetivos triangulo, entio a razao de semelhanga
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Assim, como a razao das areas de fizuras semelhantes € o quadrado da razac de semelhanga, temos que:

Area do triangulo [ADB] _ , _ (3" _ 9
Area do trigngulo [BDC] 5 25

Resposta: Opgao A
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8. Como as retas a, b e c sao paralelas, podemos afirmar, pelo Teorema de Tales, que os segmentos produzidos
nas retas r e s sAo proporcionais, ou seja:
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Desta forma, substituindo as medidas dos comprimentos conhecidos, o valor de WV, em centimetros, e:
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9. Como [CD)] é a altura do triangulo [ABC] relativa ao lado [AB] e o triangulo [ABC] ¢ retangulo entao
os tridngulos [ADC] e [CDB] sao semelhantes, on seja, a razao entre lados correspondentes € ignal, ou
seja: _

BED _ CD

cD AD
Desta forma, substituindo os valores conhecidos, vem que:

=~fT§ﬁm=v’§+~/§ﬁm=(\/§)um=s
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Assim, como os lado [CD] e [BD] do tridngulo [BC D] sio perpendiculares, a drea do triingulo em cm?,

arredondado s centésimas, é:

D_3 "Q‘fg = 48 ~ 11,31 em?



